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ВИХОВАННЯ ПАТРІОТИЧНИХ ПОЧУТТІВ У МАЙБУТНІХ
ПЕДАГОГІВ В УМОВАХ ЦИФРОВОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

У статті автором проаналізо-
вано науково-педагогічну, мето-
дичну літературу та доведено ак-
туальність виховання патріотич-
них почуттів у майбутніх педа-
гогів в умовах цифрового освіт-
нього середовища. На основі
представлених даних визначено
принципи, на які слід спиратися
у процесі здійснення освітньої
діяльності та виховання патріотич-
них почутті в студентської молоді.
Автором запропоновано форми
та методи, які сприятимуть ефек-
тивному вихованню патріотичних
почуттів молодого покоління в
умовах цифровізації освіти.
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патріотичне виховання, цифрові-
зація, принципи, патріотичні по-
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Summary. In the article, the
author  analyzed scien t ific-
pedagogical  and methodical
literature and proved the relevance
of nurturing patriotic feelings in
future teachers in the conditions of
a digital educational environment.
On the basis of the presen ted
analysis, the principles that should
be relied upon in the process of
carrying out educational activities

and fostering patr iotic feelings
among studen t  youth are
determined. The author proposed
forms and methods that  wil l
con tr ibute to the effect ive
education of patriotic feelings of
the young generation in the
condi t ions of digi ta l izat ion  of
education.
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Мета: на основі аналізу нау-
ково-педагогічної, методичної
літератури довести актуальність
виховання патріотичних почуттів
у майбутніх педагогів в умовах
цифрового освітнього середови-
ща.

Постановка проблеми в за-
гальному вигляді. Патріотичне
виховання завжди має важливе
значення для будь-якого суспіль-
ства, а в умовах воєнного стану,
це питання набуває ще більшої
актуальності,  особливо коли
йдеться про формування націо-
нальної ідентичності, громадянсь-
кого самоусвідомлення та актив-
ної громадянської позиції. Однак
з активним упровадженням у всі
сфери життєдіяльності суспіль-
ства цифрових технологій вини-

кають нові проблеми і перспек-
тиви популяризації патріотичного
виховання в сучасному освітнь-
ому середовищі закладу вищої
освіти.

В умовах цифрового освітнь-
ого середовища важливо знайти
ефективні стратегії і методики для
виховання патріотичних почуттів
у майбутніх педагогів. Це вима-
гає забезпечення доступу до які-
сного патріотичного контенту,
розробки інтерактивних освітніх
і виховних матеріалів, сприяє ак-
тивній участі здобувачів освіти в
патріотичних заходах.

Обґрунтовуючи доцільність
виховання патріотичних почуттів
у майбутніх педагогів в умовах
цифрового освітнього середови-
ща, погоджуємося з А. Харківсь-
кою, котра наголошує, що "осві-
тня галузь покликана забезпечи-
ти виконання вимог суспільства
щодо підготовки висококваліфі-
кованих, конкурентоспроможних
майбутніх педагогів, здатних у
своїй діяльності реалізовувати
виховні, освітні та розвивальні
функції" (Харківська, 2018).

Аналіз досліджень і публі-
кацій. Питання виховання патрі-
отичних почуттів у майбутніх пе-
дагогів в умовах цифрового ос-
вітнього середовища висвітлені у
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працях таких учених, як І.  Бех
(Бех, 2001), В. Кремень (Кремень,
2008), Г. Пономарьова (Понома-
рьова, 2016), М. Роганова (Рога-
нова, 2016), А. Харківська (Хар-
ківська, 2021), Г. Шевченко (Шев-
ченко, 2012) та інших.

Однак проблема виховання
патріотичних почуттів у майбутніх
педагогів в умовах цифрового ос-
вітнього середовища ще не стала
предметом окремого вивчення.

Виклад основного матеріа-
лу дослідження. Виховання пат-
ріотичних почуттів у майбутніх
педагогів є запорукою суверен-
ної  держави, високих грома-
дянських почуттів молоді, висо-
кого рівня національної свідо-
мості суспільства.

Аналізуючи дослідження Г.
Пономарьової, слушним для нас
є узагальнення, що "духовне
відродження українського наро-
ду можливе завдяки збереженню
національних культурно-історич-
них традицій і сповідуванню за-
гальнолюдських цінностей. Та-
кож у суспільстві, державі відчу-
вається об'єктивна потреба в гро-
мадянах,  спроможних до їх
сприйняття, збереження та збага-
чення. Система освіти є одним з
найбільш важливих факторів до-
сягнення цієї мети, підготовки по-
колінь до відтворення культурних
цінностей. Вирішення зазначено-
го завдання не може бути забез-
печено тільки предметною, спец-
іальною підготовкою майбутньо-
го фахівця: освіта відповідатиме
вимогам сьогодення і стане по-
вноцінною лише в тому випадку,
коли її зміст визначатиметься ви-
ховними цілями" (Пономарьова,
2016).

Дотримуючись логіки дослід-
ження, зазначимо, що "освіта по-
кликана окультурювати сучасний
світ,  людину… повинна бути
спрямована на формування знань
про права й обов'язки людини і
тісно пов'язана з формуванням
соціально-політичної компетент-
ності особистості у суспільній
сфері" (Харківська, Харківський,
2021).

Здійснивши порівняльний
аналіз досліджень вітчизняних
науковців щодо проблеми ефек-
тивного виховання патріотичних
почуттів у майбутніх педагогів, на
наш погляд, доречним стане дот-
римання наступних принципів, які
представленні у дослідженні "Ви-
ховання громадянської та право-
вої відповідальності сучасної осо-
бистості – процес відродження
нації", а саме:

• принцип гуманізації та демок-
ратизації виховного процесу, що
передбачає рівноправність учас-
ників педагогічної взаємодії, їх
взаємоповагу, що викликає пози-
тивну відкритість до сприйняття
громадянських цінностей: щи-
рості, доброти, справедливості,
співчутливості, милосердя тощо;

• принцип орієнтації змісту ви-
ховання на розвиток соціальної
активності молоді, зумовлений
суспільною природою більшості
професій, необхідністю віддавати
людям свої знання,  духовний
досвід, фізичні та моральні сили.
Висока самовіддача фахівця в
поєднанні з розумінням своєї
відповідальності за долю кожної
людини, її духовний і творчий
потенціал можуть бути сформо-
вані на основі розвитку й закріп-
лення здібностей до співпережи-
вання;

• принцип комплексності та
міждисциплінарної інтегрова-
ності, який передбачає налагод-
женість у громадянському вихо-
ванні тісної взаємодії та об'єднан-
ня освітнього й виховного про-
цесів;

• принцип самоактивності і са-
морегуляції, який сприяє розвит-
ку суб'єктних характеристик,
формує здатність до критичності
й самокритичності, прийняття са-
мостійних рішень, що поступово
виробляє громадянську позицію
особистості;

• принцип системності, згідно
з яким процес громадянського
виховання зумовлюється гармо-
нійністю розвитку взаємопов'яза-
них новоутворень у структурі осо-
бистості;

• принцип інтеркультурності,
що передбачає інтегрованість ук-
раїнської національної культури в
контексті загальнодержавних,
європейських і світових ціннос-
тей, у загальнолюдську культуру;

• принцип культуровідповід-
ності, який передбачає органічну
єдність громадянського вихован-
ня з історією та культурою наро-
ду, його мовою, народними тра-
диціями та звичаями, що забез-
печують духовну єдність, на-
ступність та спадкоємність по-
колінь тощо (Харківська, Харкі-
вський, 2021).

Ураховуючи реалії сьогоден-
ня, цифровізацію освітнього про-
цесу, на наш погляд, необхідним
є створення ефективних інстру-
ментів виховання патріотичних
почуттів: створення спеціальних
груп, форумів або спільнот у соц-
іальних мережах, які присвячені
патріотичному вихованню і спри-
ятимуть обміну думками, ідеями,
враженнями між майбутнім педа-
гогам.

Доречним також вважаємо за-
лучення здобувачів вищої освіти
до створення патріотичних
проєктів, вебдодатків, відео або
аудіоматеріалів, що дозволить їм
проявляти творчість та аналізува-
ти, як саме вони інтерпретують
патріотичні цінності.

Цифрове освітнє середовище
має великий потенціал для вихо-
вання патріотичних почуттів, ос-
кільки забезпечує доступ до
різноманітних ресурсів, інтерак-
тивних матеріалів і спільнот, що
сприяють формуванню національ-
ної  свідомості,  патріотичних
цінностей. Ефективне викорис-
тання цифрових технологій вима-
гає розробки спеціальних мето-
дик та стратегій, адаптованих до
потреб виховання патріотичних
почуттів. Важливо поєднати тра-
диційні підходи до патріотичного
виховання з інноваційними
інструментами цифрового освіт-
нього середовища.

Актуальним є залучення май-
бутніх педагогів до активної
участі в патріотичних онлайн-про-
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єктах, що допомагає особистіс-
ному розвитку. Важливо розви-
вати цифрові компетенції у май-
бутніх педагогів, щоб вони мог-
ли ефективно застосовувати циф-
рові ресурси та інструменти у
процесі патріотичного виховання.
Насамперед, маємо на увазі на-
вички критичного мислення, ана-
лізу й оцінки інформації, медій-
ної грамотності та етичного вико-
ристання цифрових засобів.

У процесі виховання патріо-
тичних почуттів у майбутніх пе-
дагогів в умовах цифрового ос-
вітнього середовища науково-пе-
дагогічним працівникам слід про-
вести:

• дослідження ефективності
різних методик і стратегій вихо-
вання патріотичних почуттів у
цифровому освітньому середо-
вищі, їх порівняння з традиційни-
ми методами;

• вивчення ефективності впли-
ву патріотичного виховання у
цифровому середовищі на про-
фесійний розвиток майбутніх пе-
дагогів, їхню готовність до патр-
іотичної роботи в навчальних зак-
ладах;

• аналіз ролі соціальних мереж
та медіа у формуванні патріотич-
них почуттів із метою розробки
ефективних стратегій використан-
ня цих ресурсів;

• дослідження впливу культур-
ного розмаїття у цифровому се-
редовищі на формування патріо-
тичної свідомості та толерантності
в майбутніх педагогів;

• розробку інноваційних циф-
рових педагогічних інструментів.

Висновки та перспективи
подальших досліджень. Таким
чином, ефективне виховання пат-

ріотичних почуттів у майбутніх
педагогів в умовах цифрового ос-
вітнього середовища можливе
завдяки ефективній реалізації
представлених принципів і вико-
нання науково-педагогічним пра-
цівниками запропонованого алго-
ритму щодо популяризації патрі-
отичних почуттів, моральних яко-
стей, громадянської позиції тощо.

Перспективи подальшого на-
укового дослідження вбачаємо в
розробці моделі системи вихован-
ня патріотичних почуттів у май-
бутніх педагогів в умовах цифро-
вого освітнього середовища.
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